



НЕСКОЛЬКО лет тому назад театральные коллективы Петрозаводска — Русский драматический и Музыкальный театры — гастролировали в Рязани, а Рязанский областной драматический театр выступал перед петрозаводскими зрителями.

Трудящиеся Рязани оказывали теплый прием нашим спектаклям. Поэтому наши творческие коллективы с добрыми воспоминаниями о прошлых гастролях, с большим удовольствием собираются вновь встретиться с вами, дорогие рязанцы.

Много хорошего говорят и петрозаводчане о гастролях Рязанского областного драматического театра. И нет сомнений в том, что обмен театральными коллективами, который предстоит нынешним летом, послужит расширению творческой дружбы между обоими городами.

Как будут организованы гастролы петрозаводских театров в этом году и что нового увидят рязанские зрители?

В Рязань снова приезжают из Петрозаводска два театральных коллектива.

24 мая в помещении областного драматического театра начнутся гастролы Русского драматического театра Карельской АССР. Они откроются пьесой лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Б. Брехта «Трехгрошовая опера». Это произведение выдающегося гуманиста выдержало у нас уже более тридцати представлений.

Будут показаны также новые работы, как пьеса С. Алешина «Дипломат», повествующая о первых шагах деятельности со-

ветской дипломатии. Эта постановка была выдвинута на второй тур смотра спектаклей, посвященных 50-летию Великого Октября.

Моральным темам, связанным с воспитанием детей, посвящена пьеса Я. Волчена «Убийцы и свидетели».

«Варшавская мелодия» Л. Зорина рассказывает о трех встречах двух искренне любящих друг друга молодых людей. На долю этого спектакля выпал огромный успех не только у нас, в Петрозаводске, но и во время недавних гастролей нашего театра в г. Ленинграде.

Зрители посмотрят и несколько комедий. Среди них — «Ищу правую руку» Д. Псафаса, «Мяллионерша» Б. Шоу, «Дон Хиль Зеленые штаны» Тирсо де Молина и «Смерть Тарелкина» Сухова-Кобылина.

Особый интерес представляет пьеса Макьярского и Рапопорта «Прессатташе в Токио». Она рассказывает о выдающемся советском разведчике Рихарде Зорге.

Спектакли поставлены главным режиссером театра — заслуженным деятелем искусств И. П. Петровым и режиссером Ю. В. Черышовым, художники — В. А. Скорик и Н. Н. Эпов.

Многие актеры уже знакомы рязанцам по прошлым гастролям. Это заслуженные артисты

РСФСР А. Хлопотов и Б. Хотьнов, заслуженные артисты Карельской АССР Ю. Сунгуров, Ю. Гришма и о в с к и й, К. Лясников и Л. Прикот, артисты О. Белоучикин, К. Пилипенко, Е. Бычкова, Н. Бабичева и многие другие. В труппе работает и целый ряд молодых актеров, приезжающих в Рязань впервые.

Не менее интересной будет у рязанцев встреча с коллективом Петрозаводского музыкального театра, который начнет свои гастролы 6 июня в помещении Концертного зала имени С. Есенина. Музыкальный коллектив уже дважды выступал в Рязани. Последний раз мы гастролировали здесь в 1963 году.

НАКАНУНЕ ГАСТРОЛЕЙ

Петрозаводские театры в Рязани

За эти годы театром выпущен целый ряд новых спектаклей. В числе их оперетты И. Кальмана «Баядера», В. Мурадели — «Девушка с голубыми глазами», Г. Синисало и А. Голланда — «Возраст женщины». И. Штрауса — «Цыганский барон», К. Целлера — «Продавец птиц», Модуньо — «Черный дракон». Из прежнего репертуара будут поставлены такие спектакли, как «Поцелуй Чаниты» Ю. Милюткина, «Веселая вдова» Ф. Легара, «Король вальса» И. Штрауса. На гастролы приедет и балетная труппа в полном составе, которая покажет балеты П. И. Чайковского «Лебединое озеро» и «Спящая красавица», А. Адана — «Жизель» и Ш. Гуно — «Вальпургиева ночь».

Зрители увидят многих известных и знающих их мастеров сцены — народного артиста КАССР и заслуженного артиста РСФСР Э. Н. Эстрина, заслуженных артистов РСФСР П. А. Паровишника и И. С. Гридчину, заслуженных артистов КАССР В. П. Красильникова, Н. П. Полагаеву и А. И. Шеронова, а также молодых талантливых исполнителей — А. Дадали-

ну, А. Сурнову, В. Шишкина, Е. Флека, Н. Зольникову. Встретят они в спектаклях и солистов балета — заслуженных артистов РСФСР и КАССР С. Губину и С. Степанову, заслуженных артистов КАССР Ю. Сидорова, В. Мельникова, Н. Катугина и многих других.

Музыкальным коллективом руководят главный режиссер — заслуженный артист РСФСР Д. С. Утикеев, главный дирижер Л. З. Балло, главный балетмейстер К. В. Ставский.

Этот коллектив едет в Рязань, как и своим старым друзьям. А приехать к друзьям всегда хочется в лучшем виде. Поэтому весь творческий состав театра — солисты, артисты хора, оркестра, балета и постановочная часть — готовится тщательно к новым встречам и с большим волнением ждет их.

Добро пожаловать на спектакли, дорогие друзья!

С. ЗВЕЗДИН,

директор Государственного музыкального и Русского драматического театров КАССР, заслуженный работник культуры.

На снимках: сверху — заслуженная артистка КАССР Н. Полагаева и артист Е. Флек в музыкальной комедии В. Мурадели «Девушка с голубыми глазами», внизу — заслуженный артист КАССР К. Лясников и артистка Н. Бабичева в сцене из классической пьесы Тирсо де Молина «Дон Хиль Зеленые штаны».

